

# 众志成城战疫情

——东明县小井镇卫生院群策群力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战

□牡丹晚报全媒体记者 胡修旺 本报特约记者 郭旭晗

疫情就是命令,防控就是责任。在东明县委、县政府的正确领导和小井镇党委政府、县卫健局的精心指导下,小井镇卫生院始终奋战在疫情防控第一线,全体医护人员在院党支部书记、院长陈文华的带领下,站在一起、想在一起、干在一起,全身心投入到防控战“疫”中,处处留下了他们忙碌的身影。他们用自己的无私奉献换回了无数家庭的幸福安康,用责任和担当为守护好东明县南大门、确保全县80多万群众的生命安全构筑了一道道防线,取得了疫情防控阻击战阶段性胜利。截至目前,全镇66个自然村没有出现一例确认或疑似病例,实现了“零感染”的目标。



党支部书记、院长陈文华主持召开新冠肺炎疫情防控会议



东明县卫健局局长谷文健(右三)在小井镇卫生院慰问疫情防控一线医护工作者



党支部书记、院长陈文华(右三)逐科室检查疫情防控情况

## 提高政治站位,筑牢“思想防线”

1月22日,院党支部书记、院长陈文华做第一次动员时强调,做好新冠肺炎疫情防控工作是他们应尽之责、应担之责、应履之职,更是当前首要的政治任务。全院上下要以习近平总书记关于疫情防控工作的系列重要讲话和指示精神为指导,严格按照上级作出的具体要求,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,增强疫情防控工作的责任感和紧迫感,充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,积极投身疫情防控第一线,用实际行动践行初心使命、体现责任担当,努力交上一份让群众满意、组织认可、政府放心的答卷。

加强组织领导,制定各种应

急预案。成立了以党支部书记、院长为组长的新冠肺炎医疗救治和防控领导小组,下设疫情监测组、综合协调上报组、流调组、医疗救治组、后勤保障组五个工作组。制定并印发了《关于成立防范应对新冠肺炎联防联控工作领导小组的通知》《关于加强防范应对新冠肺炎联防联控工作的实施方案》《关于加强防范应对新冠肺炎联防联控工作的应急预案》等。

注重引领示范,吹响战“疫”集结号。为充分发挥党员的先锋模范作用,院党支部书记、院长陈文华主动担当、勇于作为,坚持工作在一线、吃住在一线,问题解决在一线。向全体党员发出了“全力参与疫情防控的号

召”,所有党员积极响应,纷纷请战。1月27日,全体职工自发以科室为单位,递交个人请战书。2月11日上午,各病区医护人员纷纷报名,集体签订递交了请战书,一个个鲜红的指印,诠释着医者仁心和战“疫”决心。

在疫情摸排一线,小井镇卫生院在全镇各村队设立卫生院疫情防控党员先锋检查点,全面开展拉网式摸排;在疫情查杀一线,党员志愿者对各村队公共空间和卫生死角定时定点进行消毒;在治疗救助一线,党员“亮身份、亮职责、亮承诺”,对重点居家留观人员“一对一”监测服务,对隔离人员实行“三个一、两保障”,即成立一个专班、建立一份档案、明确一名党员“一对一”联系。在

疫情防控各条战线上,党员先锋岗、党员突击队、党员志愿者等红色旗帜遍地开花、高高飘扬。自疫情防控工作开展以来,副院长崔利霞一直坚守在工作岗位上,母亲住院多日,她也未能抽出时间照看一次。吃、住在单位,甚至还有几次睡在车里。长时间奋战在一线,崔利霞甚至几次体力不支,差点晕倒。她用脚步不止一遍反复丈量全镇103.1平方公里的66个村庄,为湖北、武汉返乡人员量体温120人次,走访外省返乡人员90余人次、缅甸籍人员1人次,发放宣传防护知识册10000份,耐心做疏导工作65人次。在这场没有硝烟更胜硝烟、没有战火更胜战火的疫情阻击战场上,省派“业务院长”刘国明更是以自

己的实际行动,在平凡的岗位上,书写着属于自己的芳华。儿科、感染科主任葛晶晶,毫不犹豫地递交了请战书。自疫情防控以来,她与同事们都住在医院,父母连弟弟住院做手术都没告诉她。作为感染科主任,要完全接触病人,危险系数更高,被传染的概率更大,但她早已将自己的生命置之度外。结婚是人生一大喜事。可是,面对新冠肺炎疫情,葛晶晶毅然决然推迟婚期,义无反顾地加入战“疫”一线。“90后”外科护士长兼院感办主任郝秀英,是一位怀孕9个多月的准妈妈。让人感动的是,这位准妈妈放弃春节休假回到岗位,一直坚守在战“疫”一线,谱写了一曲曲感人故事。



院党支部书记、院长陈文华(右一)与“省派”业务院长刘国明(左二)在敬老院慰问、指导新冠肺炎疫情防控工作



副院长崔利霞入户走访返乡人员



葛晶晶春节期间为患儿看病

## 做好医疗救治,筑牢“救治防线”

该院开通“发热门诊专用绿色通道”,设置醒目导诊标识,避免院内交叉感染。所有成员保持24小时通讯畅通,及时处理突发事件。在各个就诊入口设立发热“安检”通道,最大限度防止院内感染的发

生;反复组织开展疫情防控、诊疗救治、预检分诊等专项培训,以确保实现“早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗”。对疫区返乡人员每户发放了体温计,并要求每人每天上午9点前、下午4点前准确

准时上报,做好记录;每天进行电话随访,问询居家隔离详细情况。全力做好劝返点后勤保障工作,分发口罩、84消毒液等防护用品,对防控处置急需的设备、物资紧急采购,落实好后勤保障。

## 加强感染管理,筑牢“安全防线”

该院制定辖区消毒计划,每日对辖区进行全面消杀。举办防护用品规范化和疫情防控知识培训,做好自我防护。走进发热门诊、预检分诊、隔离病房,党员带头奉献,

演绎了“最美逆行者”“最美口罩勒痕”“最美临时妈妈”“最美孕妈妈”等一个个感人故事。走进检验、放射等辅助诊疗科室,医技人员在疫情面前不退缩,与疫情争分夺秒,第

一时间为临床一线提供诊断依据。外勤人员、后勤保障人员、党员和青年志愿者服务队服从统一安排,为抗“疫”一线人员提供最优的服务保障,助力疫情防控与救治工作。

## 抓好宣传工作,筑牢“舆论防线”

该院充分利用信息栏、微信群、发放“致全院职工的一封信”等形式,宣传并普及新冠肺炎的症状和预防常识。号召广大群众不参加任何形式的聚会以及群体活动,提倡用电话、微信形

式拜年,并及时公布联系电话。开展防疫宣传以来,在全镇范围内悬挂条幅100余幅,张贴预防知识宣传彩页100余张;同时结合入户排查工作,上门发放宣传明白纸10000余份。截至目前,

通过省市新闻媒体等不同渠道发布报道36篇,深入报道了疫情防控救治举措进展,报道了社会各界爱心捐助行动,凝聚起众志成城、全力以赴、共克时艰的强大正能量。